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ATA DA 2.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 10 de fevereiro de 2026. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal tendo em vista a presença de todos os Vereadores e, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pelo Vereador Vicente de Andrade Cardoso. Passou-
se ao EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata: da 1ª Reunião 
Ordinária do 1.º Período Legislativo de 2026 realizada em 03/02/2026, sendo 
a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. Passou-se à leitura 
dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 004/2026/PCM ao Executivo Municipal 
encaminhando as indicações e requerimentos aprovados na Reunião 
Ordinária do dia 03/02/2026. OF. Nº 005/2026/PCM ao Executivo Municipal 
solicitando repasse financeiro para o Poder Legislativo referente ao mês de 
fevereiro de 2026. OF. Nº 006/2026/PCM À Diretora do Hospital de Caridade 
D. Darcy Vargas, encaminhando o requerimento aprovado na Reunião 
Ordinária do dia 03/02/2026. OF. Nº 007/2026/PCM ao Executivo Municipal, 
encaminhando as publicações dos Relatórios de Gestão Fiscal – RGF do 
Poder Legislativo Municipal, referentes ao 2º semestre de 2025. OF. Nº 
09/2026 do Gabinete do Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik ao Escritório 
Regional Centro-sul do Departamento de Estradas de Rodagem – DER, 
solicitando melhorias na passagem de pedestres e acesso de ônibus 
escolares na PR 364. OF. Nº 04/2026 do Gabinete da Vereadora Neiva de 
Lurdes Cosa à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
solicitando melhorias e reparos em via pública. OF. Nº 03/2026 do Gabinete 
da Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro ao Deputado Federal Aliel 
Machado, solicitando pavimentação asfáltica em um trecho de 
aproximadamente dois quilômetros, localizado às margens da PR-364 na 
comunidade de Faxinal dos Francos. OF. Nº 04/2026 do Gabinete da 
Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro ao Conselho Municipal de 
Trânsito com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e 
Rurais, solicitando a instalação de placa restringindo o estacionamento de 
veículos de grande porte na Rua Abdalla Miguel Sarraf próximo à 
Cooperativa Sicoob e nova agência Cris Cred. OF. Nº 02/2026 do Gabinete 
do Vereador Alessandro Luis Mazur ao senhor Daniel Ferreira com 
parabenização por ato heróico e exemplo de cidadania. OF. Nº 01/2026 do 
Gabinete do Vereador Vicente de Andrade Cardoso à família Sinhori, 
enviando moção de pesar e condolências pelo falecimento do senhor Pedro 
Sinhori. OF. Nº 02/2026 do Gabinete do Vereador Vicente de Andrade 
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Cardoso à família Carraro, enviando moção de pesar e condolências pelo 
falecimento do senhor Antonio Carraro. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. GAB-
PREF. Nº. 026/2026 do Executivo Municipal encaminhando o PROJETO DE 
LEI Nº 003/2026, o projeto será encaminhado às Comissões Permanentes 
da Casa. OF. Nº. 008/2026 da Brigada Comunitária – Defesa Civil Municipal 
com SOLICITAÇÃO DO PLENÁRIO da Casa para realização de reunião do 
Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil no dia 11/02/2026 com início 
às 09h00min. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DO VEREADOR 
AGUINALDO ANTONIO HURBIK: Requerimento nº 03/2026, ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à 171ª Junta de Serviço Militar, solicitando 
informações referentes à coleta de dados e ao agendamento para emissão 
da nova Carteira de Identidade Nacional (CIN) no município, especialmente 
quanto aos seguintes pontos: Os motivos da demora no agendamento para 
emissão da nova Carteira de Identidade Nacional (CIN) no município; O 
funcionamento do sistema de agendamento, tanto na modalidade on-line 
quanto presencial, esclarecendo como se dá a distribuição das vagas; As 
providências que estão sendo adotadas e aquelas que ainda serão tomadas 
pelo Executivo Municipal para solucionar o problema da escassez de vagas 
disponíveis. JUSTIFICATIVA: Justifica-se o presente requerimento em razão 
das inúmeras reclamações da população, visto que muitos munícipes não 
estão conseguindo realizar o agendamento, sendo obrigados a comparecer 
muito cedo ao local, formando filas, sem garantia de atendimento. A situação 
torna-se ainda mais preocupante no caso de idosos e pessoas com 
comorbidades, que necessitam do documento não apenas para identificação 
civil, mas também para o acesso a medicamentos da Farmácia Popular, local 
onde o referido documento passou a ser exigido. Segundo informações 
recebidas, são disponibilizadas apenas 10 (dez) vagas diárias, de segunda a 
quinta-feira, para atendimento de todo o município, número este 
extremamente reduzido diante da demanda existente. Ademais, quando 
parte dessas vagas é preenchida por agendamentos realizados on-line, 
restam ainda menos oportunidades para os cidadãos que buscam o 
atendimento presencial. Diante do exposto, requer-se que as informações 
solicitadas sejam prestadas de forma clara e detalhada, a fim de possibilitar o 
acompanhamento da situação e a busca por soluções que garantam um 
atendimento digno e eficiente à população. Colocado em discussão e 
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Indicações nº 01 e 
02/2026, ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Educação, indicando e solicitando a construção de pontos de 
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ônibus nos locais de passagem do ônibus escolar na Vila São Luiz, 
localidade do Marmeleiro a pedido de Gisele Aparecida Castilho de Almeida. 
Atualmente, as crianças que utilizam o transporte escolar aguardam a 
chegada do ônibus sem qualquer tipo de abrigo, ficando expostas ao sol forte 
e às chuvas, o que causa desconforto e pode trazer prejuízos à saúde e ao 
bem-estar dos alunos. A instalação de um ponto de ônibus com cobertura 
adequada é uma medida simples, porém de grande importância, garantindo 
mais segurança, dignidade e proteção às crianças durante a espera pelo 
transporte escolar. Diante do exposto, solicitamos a atenção e a 
sensibilidade deste Executivo para que realize a construção do referido ponto 
de ônibus, atendendo a uma necessidade real da comunidade local; ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Educação, indicando e solicitando a ampliação da linha de transporte escolar 
municipal que atende a localidade de Serrinha dos Francos. Atualmente, a 
referida linha é disponibilizada apenas no período da manhã. No entanto, há 
a necessidade de ampliação do serviço para atender os alunos que estudam 
em período integral, bem como aqueles que necessitam permanecer na 
cidade para aulas de reforço escolar. A ausência de transporte no período de 
retorno dificulta o deslocamento desses estudantes, que precisam voltar da 
cidade para suas residências na Serrinha dos Francos, comprometendo o 
acesso à educação e a permanência nas atividades escolares. Diante disso, 
solicitamos que seja avaliada a viabilidade de disponibilizar o transporte 
escolar também no período necessário para o retorno dos alunos, garantindo 
mais segurança, e igualdade de acesso à educação para todos. Colocadas 
em discussão e votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. 
DO VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: Indicação n.º 02/2026 ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Saúde, 
indicando e solicitando que a Secretaria Municipal de Saúde estude a 
viabilidade e promova a disponibilização gratuita de cursos de primeiros 
socorros à população em geral, de forma periódica e acessível. A solicitação 
justifica-se pela suma importância do conhecimento básico em primeiros 
socorros, especialmente diante de situações emergenciais que exigem 
intervenção imediata para preservação da vida. Recentemente, veio a 
público um episódio de engasgamento envolvendo uma criança, felizmente 
havia uma pessoa que conhecia e aplicou corretamente a Manobra de 
Heimlich ação decisiva que garantiu a preservação de uma vida que poderia 
ter tido um desfecho trágico. Tal fato evidencia que quanto mais pessoas 
estiverem preparadas e capacitadas, maiores serão as chances de evitar 
acidentes futuros semelhantes ao ocorrido. Diante disso, entende-se que a 
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oferta gratuita de cursos de primeiros socorros à população contribuirá 
significativamente para a promoção da saúde, prevenção de óbitos evitáveis 
e fortalecimento da cidadania, podendo ser realizada em parceria com o 
Corpo de Bombeiros, profissionais da saúde e demais órgãos competentes. 
Peço especial atenção à solicitação, em benefício da segurança e do bem-
estar da população reboucense. Colocada em discussão e votação, a 
indicação foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR MARCO 
ANTONIO WSZOLEK: Indicação nº 03/2026, ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais 
indicando e solicitando a realização de serviços de terraplanagem para 
viabilizar a construção de uma leiteria na propriedade do Sr. Mateus 
Andrade, localizada na Comunidade Água Quente dos Domingues. O projeto 
impulsiona a economia local criando empregos, fortalece a agricultura 
familiar agregando valor ao leite, desenvolve a infraestrutura da comunidade 
e promove a sustentabilidade com produção local. Colocada em discussão e 
votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE: O Presidente Jefferson Matsuiti Okamoto cumprimentou a 
todos e fez uso da palavra. Falou sobre a situação do Hospital de Caridade 
D. Darcy Vargas, abordando aspectos jurídicos, administrativos e financeiros 
da instituição, em especial, sobre a dívida trabalhista da entidade. 
Esclareceu um ponto que, segundo ele, gera confusão na população: o 
Hospital não é um hospital público. Trata-se de uma entidade com diretoria 
própria. Nem todos os cidadãos são contribuintes e, portanto, nem todos 
participam das eleições internas. Ressaltou que vereadores e prefeito não 
têm poder para intervir diretamente na gestão do hospital, como substituir 
diretoria ou profissionais. A atuação do poder público, afirmou, limita-se à 
fiscalização dos recursos públicos repassados. Destacou ainda, que o 
estatuto prevê responsabilização civil de membros da diretoria em casos de 
negligência, imprudência ou imperícia que resultem em prejuízos financeiros, 
havendo inclusive previsão de ressarcimento à instituição, se comprovada a 
responsabilidade. Falou da dívida estimada em R$ 2,2 milhões e afirmou que 
o passivo teria origem em gestões anteriores, decorrente de falhas 
administrativas e descumprimento de obrigações. Falou que é necessário 
discutir quem deve arcar com o valor: o município ou a própria entidade, 
conforme prevê o estatuto e destacou que o momento de contenção de 
gastos enfrentado pelo município, destacando que um eventual 
parcelamento em 17 vezes de cerca de R$ 130 mil teria impacto significativo 
aos cofres públicos. Por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores 
fizeram uso da palavra. O Vereador Vitor Francisco Buhrer cumptimentou a 
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todos. Apresentou pedido de serviço ao secretário Jaciel Martins. Enalteceu 
o trabalho realizado de limpeza das vias públicas pelos integrantes do 
Projeto Vivendo Bem e agradeceu os atendimentos prestados pelos 
funcionários do hospital. Disse que os responsáveis devem ser 
responsabilizados pela dívida do hospital, pois, a população foi roubada e os 
responsáveis devem ser punidos e arcar com as consequências. Destacou 
que é contrário ao fechamento do hospital devido a importância da entidade 
para toda a população reboucense. O Vereador Márcio Roberto de Souza 
cumprimentou a todos, falou sobre a polêmica do hospital e da necessidade 
de trazer o prefeito para explicar a situação. Citou nominalmente o ex-
administrador e o diretor da entidade da época em que foi causado o prejuízo 
e cobrou responsabilização da antiga gestão. Falou da importância de se 
resolver a situação com transparência e em conjunto com o Poder Executivo. 
Ressaltou a importância do hospital para o município e destacou que a 
contratação de serviços em cidades vizinhas pode representar riscos à vida 
dos pacientes. Falou de reclamações sobre o urbanismo do município e 
destacou projetos que estão nas Comissões da Casa que irão solucionar os 
problemas. Deu boas vindas à secretária Anaiara Adamante e agradeceu a 
servidora Sandra Aparecida Zambão pelo período que esteve a frente da 
Secretaria Municipal de Saúde. A Vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro cumprimentou a todos. Fez um pronunciamento firme em relação 
aos atendimentos realizados no Hospital de Caridade D. Darcy Vargas e 
sobre a dívida da entidade. Falou dos valores mensais repassados para os 
atendimentos da população. Demonstrou indignação com publicações em 
redes sociais orientando que não devem ser feitas gravações dentro da 
unidade e ressaltou que, muitas vezes, os vídeos são a única forma da 
população provar o que acontece. Disse que não tem medo de ameaças e 
cobrou atendimentos à população com empatia e respeito. Ressaltou que a 
população deve ser ouvida sobre o município assumir a dívida do hospital, 
uma vez que, os recursos saem do bolso do contribuinte e finalizou 
afirmando que a instituição não deve ser fechada. O Vereador Marco Antonio 
Wszolek cumprimentou a todos, disse que os fatos em relação ao hospital 
devem ser esclarecidos por meio de debate para solucionar a questão. 
Apoiou a agricultura local e comentou sua indicação. A Vereadora Neiva de 
Lurdes Cosa cumprimentou a todos. Defendeu o amplo debate sobre o 
hospital e disse que existe mais de um ângulo em relação às questões da 
entidade – a questão da dívida e a questão dos atendimentos. Falou do 
Projeto de Lei nº 035/2025 que trata das locações do Centro Cultural e 
Recreativo Flórido Cabral e cobrou transparência na gestão das 
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arrecadações com aluguéis. Comentou sobre a necessidade de limpeza das 
ruas do centro da cidade e dos bairros. O Vereador Alessandro Luis Mazur 
cumprimentou a todos. Comentou o seu requerimento. Falou a sua opinião 
em relação à questão do hospital e sugeriu uma audiência pública para 
debater e tratar a questão devido a importância e polêmica do assunto. 
Destacou que as decisões em relação ao caso não devem cair apenas sobre 
o Legislativo e que a questão deve ser debatida de forma transparente com a 
população. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik cumprimentou a todos. 
Disse que até então, o Executivo Municipal não enviou nenhum projeto de lei 
em relação à dívida do hospital local. Apresentou um posicionamento 
enfático sobre a situação da entidade e a possível assunção de dívida 
milionária pelo município. Disse que foi sua a iniciativa de articulação para 
ampliação do hospital, com a busca de recursos junto ao deputado Pedro 
Guedes, que resultou na destinação de R$ 6 milhões e afirmou que ainda 
não foi realizado o projeto para execução das obras. Contou a trajetória que 
teve dentro da instituição, afirmando acompanhar o hospital desde a antiga 
estrutura. Disse que já integrou a diretoria e vivenciou momentos em que o 
hospital não possuía dívidas, realizava cirurgias e mantinha funcionamento 
regular. Em seu relato, destacou que sempre houve influência política na 
gestão da entidade e afirmou que, à época, enfrentou pressões relacionadas 
a contratações sem respaldo financeiro. Abordou a responsabilidade legal 
dos gestores e questionou a responsabilização atual, defendendo que não se 
pode simplesmente transferir débitos ao município sem a devida apuração. 
Afirmou que o hospital não deve encerrar as atividades ressaltando a 
complexidade da gestão hospitalar e os altos custos envolvidos. Destacou 
que o município está sob decreto de contingência e que, diante desse 
cenário, qualquer proposta que implique novos compromissos financeiros 
precisará ser analisada com extrema responsabilidade, uma vez que, os 
vereadores também respondem legalmente por suas decisões e não podem 
autorizar gastos sem segurança jurídica e financeira. Manifestou 
solidariedade aos profissionais da enfermagem, ressaltando que o impacto 
financeiro para pagamento do piso da categoria é inferior ao valor discutido 
da dívida hospitalar. O Vereador Vicente de Andrade Cardoso cumprimentou 
a todos. Falou da indicação apresentada pelo Vereador Alessandro Luis 
Mazur e destacou que no ano de 2025 apresentou uma indicação 
relacionada ao tema, a capacitação da população em primeiros socorros e 
disse que aguarda que o Executivo envie o projeto de lei para apreciação na 
Casa. Comentou sobre a dívida do hospital e destacou a necessidade de 
debater a questão e ouvir a população. Falou da possibilidade do município 
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pagar a dívida e assumir a administração da entidade e destacou que não 
podem sacrificar nenhuma classe de servidores em razão de uma dívida do 
hospital. Encerrado o grande expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE LEI Nº 035/2025 do Executivo Municipal cuja súmula: “Altera 
disposições da Lei 2.308/2019 e dá outras providências”. O projeto encontra-
se em análise nas Comissões Permanentes da Casa. PROJETO DE LEI Nº 
01/2026 do Executivo Municipal cuja súmula: “Dispõe sobre alterações na 
estrutura administrativa do município de Rebouças e dá outras providências”. 
O Projeto encontra-se em análise nas comissões permanentes da Casa. 
PROJETO DE LEI Nº 02/2026 do Executivo Municipal cuja súmula: “Altera o 
Anexo I da Lei nº 2.606/2025, que dispõe sobre os cargos em comissão e 
dos agentes políticos do Poder Executivo Municipal”. O Projeto encontra-se 
em análise nas comissões permanentes da Casa. PROJETO DE LEI Nº 
042/2025 do Executivo Municipal cuja súmula: “Aprova o Plano Municipal de 
Saneamento Básico – PMSB (Revisão 2025) do município de Rebouças, 
institui instâncias de controle social, define diretrizes de regulação, 
fiscalização, monitoramento e revisão e dá outras providências”. Colocado 
em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em 
definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. 
Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por 
ordem de sorteio, os vereadores fizeram uso da palavra. O Vereador Marco 
Antonio Wszolek pediu atenção especial aos Projetos de Lei nº 01 e 02/2026 
do Executivo Municipal, explicando o teor dos projetos e agradeceu ao 
secretário Jaciel Martins por serviços prestados em linhas de transporte 
escolar e serviços que vêm sendo realizados nas comunidades. O Vereador 
Aguinaldo Antonio Hurbik comentou a necessidade do transporte escolar na 
comunidade da Serrinha dos Francos no período da tarde a fim de atender 
os alunos que estudam em tempo integral. Agradeceu a secretária de 
Educação pela atenção ao caso e disse que acredita que o problema será 
solucionado. Apresentou um vídeo demonstrando a necessidade de pontos 
de ônibus na Vila São Luiz na comunidade do Marmeleiro, local em que as 
crianças aguardam o transporte no sol. O Vereador Vitor Francisco Buhrer 
disse que foi abordado por um cidadão que comentou que o mesmo está 
“barrigudo” e que o mesmo completou em tom de ironia que “fez bem os 30 
mil reais que recebeu para votar no Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto 
para a presidência da Casa”. Disse que algumas pessoas não quuerem o 
progresso do município. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa destacou que só 
responde pelas suas palavras. Falou que foi informada que em breve serão 
instalados novos modelos de pontos de ônibus do transporte escola. 
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Comentou que precisa se assegurar da situação do hospital para aprofundar-
se no debate da questão. O Vereador Márcio Roberto de Souza falou dos 
pontos de ônibus que serão instalados, da compra de novos ônibus para o 
transporte escolar e do fornecimento dos kits de material escolar e uniformes 
aos alunos. Parabenizou os servidores do Departamento de Licitação pelas 
compras de qualidade que estão sendo feitas pelo município. Falou das 
festividades que participou no fim de semana e convidou a população para 
participar dos próximos eventos. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik 
respondeu ao Vereador Márcio Roberto de Souza e parabenizou todos os 
servidores públicos pela atuação e pela irmandade de todos a fim de ajudar o 
município. O Presidente Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto, comentou que 
os Projetos de Lei 01 e 02/2026 do Executivo Municipal serão colocados em 
pauta. Disse que espera que o Executivo também envie os projetos com a 
implantação do Piso do Magistério e da reposição inflacionária do 
funcionalismo em geral, bem como, o reconhecimento da classe de 
Enfermagem com a implantação do piso. Sugeriu a presença da Secretária 
Municipal de Saúde para falar sobre os ditos “novos caminhos” na condução 
da pasta, a opinião e parecer técnico sobre as questões relacionadas à 
saúde e pediu o envio de ofício à secretária. Não havendo ninguém mais a 
fazer uso da palavra, o Presidente declarou encerrada a presente sessão e 
convocou os senhores vereadores para a 3ª Reunião Ordinária do 1º Período 
Legislativo de 2026 que será realizada em 24/02/2026 no horário regimental. 
Para constar, lavrou-se a presente ata, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 10 de fevereiro de 2026.  
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